

# DÉLMAGYARORSZÁG

PÉNTEK, 1997. SZEPT. 26., 87/225.

ÁRA TELE-7-TEL: 36 FT

## A lakás Szegeden is: a jövő

### • Munkatársunktól

Az ország első önkormányzati lakáskonceptiója Szegeden született. A közgyűlés legutóbbi ülésén elfogadták az önkormányzati képviselők az itteni lakásgazdálkodás középtávú tervét.

Az elképzelés, az időrendbe szedett feladatsor az önkormányzati tulajdont és az azon kívül eső kört is érinti. Akad bőven tennivaló! Elég csak a címszavakat említeni: telekgazdálkodás, építés, lakóépület-fenntartás és üzemeltetés, épület-felújítás, lakásmobilitás, szociális támogatás. Az e célra összegyűjthető pénzforrások: a bérleti díjak, az önkormányzati lakásalap, a vállalkozásokhoz nyújtott portfólió, az állami támogatások és kölcsönök, illetve a különböző pályázatokon elnyert összegek.

(A szegedi polgár jövőjét is befolyásoló lakáskonceptió részleteiről lapunk 4. oldalán olvashatnak.)



Úsznak – a boldogságban, akik végre garzont kapnak... (Fotó: Gyenes Kálmán)

### • Hamis Postabank-jegyekkel fizettek

## Nem kukoricáztak a vádlottak

A Budapesti Rendőr-főkapitányság szervezett bűnözés elleni osztálya két esztendővel ezelőtt P. Tamás dunaharaszti nyomdájában nagy mennyiségű hamis okiratot, egyebek mellett 1 millió forint Postabank-jegyeket, illetve a gyártáshoz szükséges eszközöket foglalt le. Már akkor is sejteni lehetett, hogy nem csupán annyit készítettek, amennyit megtaláltak. Az alértékpapírok hamarosan felbukkantak Szegeden is.

Két szegedi vállalkozó mezőgazdasági termények termeltesével és értékesítésével foglalkozott. Megkereste őket '95 őszén L. Zsigmond, aki a Láng Bt. nevében szerződést kötött 14 ezer tonna kukorica megvásárlására, 15 ezer 250 forintos tonnánkénti áron. Az összeg szép summa, 213,5 millió forint. A megállapodás értelmében a kukorica szállítása megkezdődött, ám a kifizetés egyre késett. Az eladók megnyugtatóra L. felajánlott 41 millió forint értékű Postabank-jegyet, amelyek – tájékoztatása szerint – '95 december 6-ától voltak beválthatóak. L. Zsigmond 80 darab, egyenként 1 millióról szóló hamis értékjegyet – ezek a már említett dunaharaszti nyomdából származtak – adott át társának, B. Istvánnak, hogy to-

vábbtsa azokat a szegedi vállalkozóknak. Utóbbi azonban csupán harmincat adott át, mondván, majd még 11-gyel jelentkezni fog. Néhány nap múlva a kukorica szállítói beballagtak a Széchenyi téri Postabank-kirendeltségre és be akarták váltani az értékjegyeket, amelyekről azonnal kiderült, hogy hamisak. B. Istvánnak maradt még raktáron jó néhány ál-Postabank-jegy. Ezekből húsz darabot átadott K. Kálmánnak, aki – bár tudta, hogy manipulált értékpapírokról van szó – egy balatonföldvári ingatlant próbált megszerezni belőlük. Ennél az üzletnél is gyorsan lelepleződtek a hamisítványok. K. úr újabb vásárláson törte a fejét. Ezúttal 117 tonna napraforgómagot kívánt beszerezni, hogy azt export útján értékesítse. A 4,4 milliót érő terményért 2 milliót készpénzben számolt le az asztalra, a fennmaradó összeget pedig eredeti dunaharaszti értékjeggyel óhajtotta rendezni. K. Barnabást kérte meg a postás szerepére, hogy 3 darab milliós jegyet adjon át az eladónak. A bolton nyilván keresni akart utóbbi úr is, ezért 1,4 milliót készpénzben fizetett ki a címzettnek és egy értékjeggyel toldotta meg azt, míg egy másikkal pedig tartozását kívánta kiegyenlíteni. Nem járt sikerrel a kísérlete.

Az ügyet hamarosan a szegedi bíróságon tárgyalják. **V. Fekete Sándor**

„Együtt a kábítószer ellen” címmel hirdetett fórumot a Vám- és Pénzügyőrség Csongrád megyei nyugdíjas tagozata. A rendezvény egy részében a lakosságot irritáló bűncselekményekről volt szó, de sok panasz hangzott el, melyek a kisnyugdíjasok mindennapjait érintik.

Zsebesek, örömlányok, harci kutyák, narkó, AIDS, cigarettárusok – sorolta a nyugdíjasokat zavaró problémákat tegnap délelőtt Ótót Sándor, a Vám- és Pénzügyőrség megyei nyugdíjas egyesületének tagozatvezetője. Azért találkozott mintegy negyven idős vámos, illetve mellettük több fiatal is, hogy

## Vámosok – és a narkó

közösen vessenek fel közbiztonsággal kapcsolatos kérdéseket, s ezekre együttesen hallgassák meg a válaszokat. *Dr. Szóke Péter* ezredestől, Szeged rendőrkapitányától, valamint *dr. Szalay István* polgármestertől. Szóke ezredes nem tudott eljönni a találkozóra, ezért őt „beugróként” helyettesítette *dr. Horváth Sándor* nyugállományú ezredes, a Csongrád Megyei Polgárőr Szövetség alelnöke, a Vagyonvédelmi Kamara elnöke. *Horváth Sándor* ismertette a bűncselekmények és a büntetések jogi hátterét. El-

mondta, hogy a jogállamban nehezebb a bizonyítási eljárás, s ez sokszor irritálja a közvéleményt. Az időközben megérkező Szalay István polgármester is végighallgatta a panaszokat. Ezek sorában szerepelt a kutyafuttatás, a szemétszállítás, a buszközlekedés, s kérték a polgármestert, hogy rendszeresen tájékoztassa a lakosságot a fontosabb döntésekről. Szalay István egyébként cáfolta, hogy kábítószer szempontjából Szeged az ország legfertőzöttebb területe lenne. A nyugdíjas vámosok viszont elhatárolták, hogy igyekeznek felvilágosító tevékenységgel tájékoztatni az ifjúságot a drogveszélyeiről.

A. L.

### • Jogsértés – mindkét oldalon

## Ítélethirdetés Hágában

### • Hága (MTI)

A bős-nagymarosi építkezés során tett egyoldalú lépéseivel mind Magyarország, mind Szlovákia megsértette az 1977-ben kötött szerződést. A megállapodásban foglaltakat végre kell hajtani, figyelembe véve az 1989-ig és utána történt fejleményeket. A feleknek kölcsönösen kártérítést kell adniuk egymásnak, és újabb környezetvédelmi vizsgálatokat is kell végezniük – így ítélezett csütörtökön a hágai nemzetközi bíróság, amelynek az volt a feladata, hogy eldöntse a két ország között nyolc éve húzódó jogvitát.

(További részletek és kommentárunk a 2. és a 3. oldalon.)



P. Tomka (jobbról) Szlovákia és Szénási György, Magyarország képviselője, a hágai bíróság ítélethirdetése után. (MTI Telefoto)

## Pick-fegyelmi

A kézilabdások főnöke írásbeli figyelmeztetést fogalmazott... (13. oldal)

Tulajdonosok ajándékba kapják! ELŐFIZETŐI KLUBKÁRTYA

Tele-7

A DM KFT. HETI PROGRAMMELLÉKLETE

## Délmagyar: felsőfok

A Regös Bendegúz DM-buliján kétezer egyetemista tolongott. (9. oldal)

### • Kártyacsere: mi, mennyi?

## A kulcsomó is árthat...

Igencsak kellemetlen, amikor gyorsan pénzhez szeretne jutni valaki, s a bankautomatához fordulva, a kártyája bement az unalmast. A gondot csak tetézi, ha mindez külföldön történik. Márpedig az elmúlt hetekben szerkesztőségünkbe is érkezett jelzés, hogy több olvasónk járt hasonló módon.

M. Györgyék VISA-kártyájukkal szerettek volna fizetni Görögországban, s hiába töltötték fel alaposan a számlát indulás előtt, mégsem jutottak pénzhez. Az ok? Olvasónk szerint „elmágneseződött”, még idehaza, a kártya.

Többen aggodalmasan figyelik az áruházak, diszkontok áruvédelmi rendszereit, nehogy „elromoljon” bankkártyájuk. Sok kellemetlenségben lehet ugyanis része – főleg külföldön – annak, aki nek megserül a kártyája.

– Az áruházakban úgynevezett POS-terminálokon húzzák át a kártyákat. Euró-

pai tapasztalatok szerint az áruvédelmi rendszerek nem ártanak a mágneskártyáknak – állítja Kércsi Lászlóné, az OTP fiókgazdátó-helyettese. Azt azonban elmondták a szakemberek, hogy arra érdemes odafigyelnünk, ne tegyük tévé tetejére, mikrohullámú sütő és számítógép közelébe a bankkártyánkat. Egy zsebben hordott kulcsomó is alapos pusztítást tud végezni a kártyákban. Általános szabály, hogy fém anyag mellé nem jó letenni a plasztik laposkát.

– Külföldi út előtt egyébként is ajánljuk ügyfeleinknek, hogy idehaza próbálják ki indulás előtt a bankkártyájukat. Egyébként általában első alkalommal díjmentes a kártyacsere. Kivéve, ha láthatóan az ügyfél okozta a fizikai sérülést. Ha azonban a számlatulajdonos a „bűnös”, akkor 250-től 600 forintig bánja a pénztárcája a figyelmenlenségget. Kivéve, ha Cirrus Maestro kártyát igényel a régi helyett, hiszen az az idén még díjmentes.

R. G.

## FKGP-KDNP: közös lista

### • Budapest (MTI)

Ha a törvényhozás a jelenlegi formájában fogadja el a kormány választójogi törvényről szóló előterjesztését, tehát közös lista esetén nem lesz feltétele az Országgyűlésnek a kerületenkénti 5 százalékos küszöb elérése, a Független Kisgazdapárt közös listát állít a KDNP-vel – jelentette be a választásokról a függetlenül fontosnak tartja az európai kereszténydemokrata értérend kormányzati megjelenítését, ezért a választási eredményektől függetlenül biztosítja a KDNP részvételét a közös kormányzásban.